VERGONYA
Fa tans sols uns dies estava llegint un article de Paco Rego titulat “cárcel por pegarle a un animal”.En ell,el periodista explicava entre d’altres coses, que el  dia 23 de desembre es posava en vigor la nova llei de maltractament animal, que , a diferència de l’actual,estableix reprobació penal pels maltractadors, o agressors car que només sigui una vegada si es demostra dita actuació,(amb la llei anterior s’havia de demostrar ensanyament per part de l’agressor).Posteriorment relatava tot uns seguit de xifres realment esgarrifosses sobre els animals abandonats a Espanya l’any 2009, en concret 110.000 gossos, 70.000 gats i el que és encara pitjor:60.000 animals morts o ferits greus en el transcurs de ”festes populars”. 
Trueba ho explica molt bé en un fragment de “cuentos de color rosa”. Que diu: “jo no arrivo a explicar-me certes crueltats de l’espècie humana.Es crien els animals quasibé a la nostra llar, juguem amb ells de nens,els estimem,fins al punt d’extremar les nostres carícies que els hi oferim com si fossin èssers racionals,ens busquen ,ens acaricíen… i tot i així fem festa gran el día que donem una mort cruel als animals per saciar amb les seves carns la nostra gana”.
Francament no sé que penseu vosaltres peró jo sento vergonya d’espècie.Com es possible que encara actualmente es facin aquestes barbaritats, tans sols espero que la nova llei s’apliqui de veritat perque aquestes situacions no quedin impunes del contrari i com diu El Talmud: qui és piadós amb els cruels ,acaba per ser cruels amb els piadosos .
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